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Informaţie Generală 

Creată în 1951, Organizaţia Internaţională pentru 
Migraţie (OIM) este principala organizaţie inter-
guvernamentală în domeniul migraţiei. Noi ne 
dezvoltăm rapid şi actualmente numărăm 116 state 
membre. Alte 21 state deţin statutul de observator, de 
rând cu alte numeroase organizaţii internaţionale şi 
non-guvernamentale. Bugetul programelor OIM 
pentru 2005 a depăşit US$1,1 miliarde, din care sunt 
finanţate peste 1,400 programe active şi peste 5,000 
membri ai personalului care activează în mai mult de 
280 oficii teritoriale în peste o sută de state.  

OIM îşi dedică activitatea promovării migraţiei umane 
şi ordonate în beneficiul tuturor. Acest deziderat este 
realizat prin acordarea de servicii şi consilieri 
guvernelor şi migranţilor. 

Activitatea OIM este axată pe asigurarea unei 
gestionări ordonate şi umane a migraţiei, pe 
promovarea cooperării internaţionale în problemele 
migraţiei, pe asistarea în identificarea soluţiilor 
practice pentru aceste probleme şi pe acordarea 
asistenţei umanitare migranţilor aflaţi în dificultate, fie 
aceştia refugiaţi, persoane dislocate sau alte 
persoane forţate să-şi părăsească locul de trai. 
Constituţia OIM recunoaşte în mod explicit legătura 
dintre migraţie şi dezvoltarea economică, socială şi 
culturală, precum şi dreptul la libertatea de mişcare a 
persoanelor.  

OIM activează în patru domenii largi ale gestionării 
migraţiei: migraţia şi dezvoltarea, facilitarea migraţiei, 
reglementarea migraţiei şi abordarea migraţiei forţate. 
Activităţile interferente includ promovarea legislaţiei 
internaţionale în domeniul migraţiei, dezbaterea şi 
respectarea politicilor, protecţia drepturilor migranţilor, 
migraţia şi sănătatea, precum şi dimensiunea gender 
a migraţiei. OIM colaborează foarte strâns cu 
parteneri din sferele guvernamentală, inter-
guvernamentală şi non-guvernamentală. 
 

Migraţia şi dezvoltarea 

Relaţia dintre ţările de origine şi comunităţile lor din 
afara hotarelor este cheia unei dezvoltări de succes. 
Scopul OIM în acest domeniu este de a ajusta 
potenţialul de dezvoltare al migraţiei în interesul 
migranţilor individuali şi al societăţi. Noi acţionăm în 
vederea promovării dialogului internaţional în 
problema politicilor, a studiilor şi programelor axate 
pe politici care îmbunătăţesc capacităţile 
administrative şi manageriale ale guvernelor.  

Activităţile programatice includ îmbunătăţirea 
gestionării remitenţelor, crearea capitalului uman prin 
intermediul programelor migraţionale de muncă, de 
reîntoarcere şi reintegrare a persoanelor calificate, de 
sporire a capacităţilor guvernelor şi susţinerea 
femeilor migrante. 

 

Facilitarea migraţiei 

Mobilitatea este o caracteristică esenţială a lumii de 
astăzi. Pieţele integrate mondiale, apariţia reţelelor 
de comunicaţii trans-naţionale şi dezvoltarea rapidă a 
tehnologiilor de comunicare contribuie la 
intensificarea mişcării lucrătorilor calificaţi şi 
necalificaţi, studenţilor, elevilor, familiilor şi turiştilor.  

Structura demografică şi socială în lumea 
industrializată a creat necesitatea în muncitori şi 
profesionişti din alte ţări. Migraţia de muncă la scară 
largă este un potenţial dificil de ajustat, dar 
economiile ce doresc să rămână competitive nu pot 
ignora necesitatea schimbărilor. Facilitarea migraţiei 
de muncă poate avantaja pentru toate părţile 
implicate.  

OIM acordă consilieri tehnice şi de politici pentru 
guverne în reglementarea migraţiei de muncă şi de 
altă natură şi desfăşoară programe de asistenţă a 
guvernelor şi migranţilor prin selecţia /recrutarea, 
orientarea culturală şi lingvistică, servicii consulare, 
instruire, recepţie, integrare şi returnare.  
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Aceste servicii, ajustate la fiecare program, sunt 
acordate pe parcursul tuturor etapelor procesului: 
informarea şi aplicarea, interviurile, aprobările şi post-
aprobările. OIM a efectuat peste 1.5 milioane de 
evaluări medicale pentru imigrare pe tot globul, 
acordând de asemenea asistenţă logistică pentru 
călătoriile migranţilor. 

 

Reglementarea migraţiei  
Guvernele şi societăţile sunt interesaţi în a cunoaşte 
cine caută acces în teritoriul lor. Obiectivul este de a 
lua măsuri de prevenire a accesului pentru acei ce nu 
au drept de intre în ţară, facilitând în acelaşi timp 
intrarea promptă a celor autorizaţi. OIM asistă 
guvernele în dezvoltarea şi implementarea  politicilor 
migraţionale, a legislaţiei şi mecanismelor 
administrative. In acest sens OIM acordă asistenţă 
tehnică şi instruire pentru oficialii guvernamentali 
responsabilii de gestionarea migraţiei, frontierelor, 
sistemelor de vize, care reglementează intrarea şi 
şederea în ţară, colectează şi folosesc informaţia 
biometrică.  

Înlocuirea fluxurilor iregulare cu fluxuri ordonate, 
regulamentare serveşte intereselor tuturor guvernelor 
şi OIM poate oferi un larg spectru de programe de 
combatere a traficului de persoane şi contrabandei cu 
oameni, de la prevenirea acestora până la asistenţa 
victimelor. OIM de asemenea implementează 
programe de facilitare a reîntoarcerii voluntare şi 
reintegrării persoanelor dislocate şi aflate în 
dificultate, precum şi a altor migranţi, ţinând cont de 
necesităţile şi grijile comunităţilor locale. 

 

Migraţia forţată 
Refugiaţii şi persoanele dislocate sunt categorii 
distincte de “persoane în mişcare”, ce merită o atenţie 
specială. OIM acordă asistenţă activă populaţiei 
refugiate pe parcursul şi după perioadele nefaste, 
cum au fost cazurile din Kosovo sau Timor. OIM 
facilitează de asemenea în fiecare an relocarea într-o 
nouă ţară a mii de refugiaţi pentru care aceasta 
reprezintă o soluţie durabilă acceptată.  

OIM este solicitată în permanenţă de a găsi soluţii 
pentru persoane dislocate în interiorul ţărilor (PDI), 
foşti combatanţi, victime ale purificărilor etnice şi 
populaţia aflată în medii de tranziţie sau de 
recuperare. OIM de asemenea localizează şi acordă 
asistenţă alegătorilor dispersaţi în diferite ţări, pentru 
a le oferi posibilitatea de a lua parte la alegeri şi 
referendumuri. OIM dispune de programe vaste şi 
experienţă recunoscută în acţiunile judiciare rezultate 
din războaie şi în acţiunile de compensare. 
 

Activităţile de politici 
Studiile şi analizele sunt esenţiale în înţelegerea 
migraţiei, dezvoltarea unor politici noi şi eficiente şi 
elaborarea unor abordări practice durabile. 
Asigurarea informării publice privind tendinţele 
migraţiei, provocărilor şi oportunităţilor reprezintă 
funcţia cheie a Organizaţiei. Studiile şi publicaţiile 
OIM promovează o înţelegere mai bună a 
problemelor migraţiei. Ediţia bienală a Raportului 
privind Migraţia Globală prezintă o viziune de 
ansamblu a celor mai importante tendinţe şi politici 
migraţionale din lumea întreagă. Raportul din 2005 
se axează pe costurile şi beneficiile migraţiei 
internaţionale şi este disponibil on-line la 
www.iom.int.  

OIM îşi consolidează rolul în domeniul legislaţiei 
migraţionale internaţionale, cu accente specifice în 
compilarea, diseminarea, înţelegerea şi 
implementarea acesteia. La un mod mai general, 
Organizaţia efectuează instruiri ample şi programe de 
sporire a capacităţilor cu parteneri guvernamentali şi 
din alte domenii, ca parte a cadrului amplu de 
gestionare a migraţiei. In toate aceste activităţi, 
partea esenţială ţine de respectarea drepturilor şi 
obligaţiilor migranţilor, dimensiunea gender şi 
implicaţiile sănătăţii migranţilor.  

Consultările regulate între guvernele confruntate cu 
probleme migraţionale comune au căpătat o 
importanţă deosebită. Cu sprijinul logistic şi 
substanţial al OIM, s-au constituit procese de 
consultări regionale în America, Europa, Africa şi 
Asia-Pacific. Aceste mecanisme consolidează 
cooperarea internaţională, promovează schimbul de 
informaţie şi experienţă şi sporeşte nivelul de 
încredere şi parteneriat în problemele de interes 
comun. La nivel global Dialogul Internaţional în 
Problemele Migraţiei din cadrul Consiliului OIM este 
forul internaţional principal pentru dezbaterile inter-
guvernamentale în politicile migraţionale, ce 
stimulează o înţelegere mai profundă a migraţiei şi 
cooperarea în domeniu. 
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Sediul Central al OIM 
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